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ACTA NO. 42 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE JUNIO 
13 DE JUNIO DE 2023. 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 13 de junio de 
2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria del mes de junio, solicito 
a la ciudadana Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento me 
asista en la celebración de esta sesión. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Con mucho gusto Señor Presidente 
Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al acuerdo aprobado por el Republicano Ayuntamiento en la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de abril, celebrada el 21 de abril de 2020, en el que se autorizó a celebrar 
las sesiones a distancia durante el período en que permanezca vigente la Declaratoria de 
emergencia por el Covid-19 (virus SARS-CoV2) emitida el 17 de marzo de 2020 por el 
Presidente Municipal y Presidente del Consejo Municipal de Protección Civil de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán a distancia los 
trabajos de esta Sesión. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y la de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Existe quórum legal. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
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Bienvenida Tesorera. 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: A continuación, someto a su consideración 
el siguiente:  
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 

correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de mayo celebrada el 
23 de mayo de 2023.  

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Informes contables y financieros correspondientes al mes de abril de 2023. 
6. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE GOBIERNO Y REGLAMENTACIÓN. 

1. Dictamen número CGR 2021-2024/012-2023/Aprobación Definitiva de 
Reglamento. 

COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 
1. Dictamen número CHPM 2021-2024/013-2023/Baja de Activos. 

COMISIÓN DE INFRAESTRUCTURA Y OBRAS PÚBLICAS. 
1. Dictamen número CIOP 2021-2024/006-2023/Cuarta Modificación Programa 

de Obra Pública. 
2. Dictamen número CIOP 2021-2024/007-2023/Adjudicación Directa. 
3. Dictamen número CIOP 2021-2024/008-2023/Adjudicación Directa. 
4. Dictamen número CIOP 2021-2024/009-2023/Adjudicación Directa. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO. 
1. Dictamen número CODU 2021-2024/012-2023/Modificación de Proyecto. 
2. Dictamen número CODU 2021-2024/013-2023/Regularización de 

Construcción. 
7. Asuntos Generales. 
8. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: ¿Existe algún comentario con relación al Orden del 
Día? 
 
Al no haber comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
Daniela. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias.  
Daniela Gómez, dos asuntos, uno es el parque inclusivo, y el segundo es licencia de 
paternidad.  
Gracias.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: María Estela. 
 
Regidora, C. María Estela Yturria García. María Estela Yturria, resultados Alcalde Cómo 
Vamos.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Regidor Eduardo. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, buenas tardes.  
Eduardo Aguilar, asunto, apertura calle Centro Valle. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Beatriz Marino. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Beatriz Marino, participación ciudadana.  
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: María del Rosario. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Reconocimiento a unas personas. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante María. ¿Reconocimiento? 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Sí, nada más así.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Regidor. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Sí, gracias.  
Javier González Alcántara. Combustibles Nuevo León. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: De no haber más comentarios al Orden del 
Día, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de junio de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
POR UNANIMIDAD, con 13 votos a favor, se aprueba el Orden del Día. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido 
del acta del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del 
mes de mayo celebrada el 23 de mayo de 2023.  
 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la dispensa de la lectura y en su caso, aprobación del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de mayo celebrada el 
23 de mayo de 2023. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
De no haber más comentarios, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de mayo 
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celebrada el 23 de mayo de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de 
la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, la aprobación de este.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: En el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se 
está en vías de cumplimiento a lo ordenado en el acta del Republicano Ayuntamiento 
correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de mayo celebrada el 23 de mayo de 
2023.  
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE MAYO 

DE FECHA 23 DE MAYO 2023 

COMISIÓN DE 

GOBIERNO Y 

REGLAMENTACIÓN 

Dictamen número CGR 2021-2024/010-2023/ 

Consulta Pública de Reglamento. 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Dirección de Control y Servicios. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 

- Dirección General de 

Tecnologías. 

- Periódico Milenio 

- Periódico ABC 

 

COMISIÓN DE 

GOBIERNO Y 

REGLAMENTACIÓN 

Dictamen número CGR 2021-2024/011-2023/ 

Consulta Pública de Reglamento. 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Dirección General para el 

Desarrollo Integral de la Familia. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 

- Dirección General de 

Tecnologías. 

- Periódico Milenio 

- Periódico ABC 

 

COMISIÓN DE 

SALUD Y 

DESARROLLO 

SOCIAL 

Dictamen número CSDS 2021-2024/009-

2023/Convenio. 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Dirección General para el 

Desarrollo Integral de la Familia. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 
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Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: En el PUNTO 5 del Orden del Día, como es de su 
conocimiento, los Informes Contables Financieros correspondientes al mes de abril de 2023, 
emitido por el Síndico Primero y la Secretaria de Finanzas y Tesorería, les fueron remitidos 
previamente junto con la convocatoria a esta sesión, dichos Informes se insertarán de manera 
íntegra al acta de la presente sesión. 
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Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Antes de pasar al punto 6 del Orden del Día, someto 
a su consideración la dispensa de la lectura de los dictámenes referidos en el Orden del 
Día, así como la intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si 
están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes 
estén a favor.  
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el PUNTO 6 del Orden del Día, le 
cedo la palabra a la Síndica Segunda Martha María Reynoso Elizondo, en su carácter de 
Presidenta de la Comisión de Gobierno y Reglamentación, quien procederá a la presentación 
de 1-un dictamen. 
 
 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  
 
 
Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el Dictamen número CGR 2021-
2024/012-2023/ Aprobación Definitiva de Reglamento. 
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
Síndica. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Sí, gracias.  
Nada más para hacer de su conocimiento que, esta iniciativa fue puesta en consulta pública 
durante 20 días hábiles, en este periodo de consulta tanto los miembros de la Comisión como 
algunos diversos servidores públicos, tuvimos algunas reuniones en diferentes mesas de 
trabajo, en el cual se obtuvo comentarios muy positivos y cuestionamientos por parte de 
ciudadanos que representaban centros sociales, hoteles y club campestre, que se encuentran 
en el municipio, respecto a la aplicación del reglamento y sus alcances. 
Fueron mesas de trabajo muy positivas que, pudimos escucharlos y pudimos plasmarlo en lo 
que ya finalmente fue el reglamento como se circuló. 
Y también quisiera ver, si pudiera poder poner a consideración, que la licenciada María Santos, 
titular de Mejora Regulatoria pudiera participar, para que nos pueda explicar un poco más del 
proceso, de este trámite único para el permiso de eventos. 
Si votan a favor, quisiera que ella viniera a explicarnos un poquito. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Podemos votar la petición de la Síndica. 
Gracias.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante. 
 
En uso de la palabra la C. Titular de la Comisión de Mejora Regulatoria, Lic. María 
Fernanda Santos Villarreal. Expresó: Buenas tardes a todas y todos.  
Gracias. 
Bueno, les voy hacer una presentación muy breve, sobre cómo va a funcionar el trámite desde 
la parte de los ciudadanos. 
La idea es que este trámite, sea un trámite único, en el que no tengan que ir a distintas 
dependencias del municipio hacer varios sub trámites, para lograr su permiso de eventos, si 
no, que lo puedan hacer en un sólo lugar, en una plataforma en línea, sin tener que acudir a 
una oficina municipal. 
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Esta pantalla, es la pantalla del portal de trámites actual, trámites.sanpedro.gob.mx, es en el 
que actualmente tenemos todas las listas de trámites existentes en el municipio, con toda la 
información correspondiente, algunos de ellos se pueden hacer de forma digital. 
 

 
 
 

En ese buscador, se buscan todos los trámites. 
La idea es, que una vez este reglamento que, en su caso se aprueba y se publique en el 
Periódico Oficial del Estado, podamos habilitar en el portal, los cuatro trámites que serían: 
evento público con alcohol, tramitado por persona física; lo mismo para persona moral; evento 
público sin alcohol, persona física y persona moral. 
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Cuando el ciudadano seleccione cada uno de estos trámites, se le va a desplegar una lista de 
información, que va a incluir información general del trámite, el fundamento jurídico para el 
trámite, se va a ver de esta forma y va a contener toda esta información, que es, en qué 
consiste, qué documentación necesita, identificación, alguna póliza de responsabilidad para 
terceros, etcétera. 
Donde está la oficina física, en dado caso que quieran acudir, es decir, el trámite en línea es 
para facilitar, pero no sustituye si el ciudadano quiere hacerlo de forma física, puede acudir 
para apoyo, y ahí se le apoya para hacerlo en línea. 
Quién es el funcionario responsable, ya sea Control y Servicios en el caso de eventos sin 
alcohol o Inspección y Vigilancia en el caso de con alcohol. 
Cuáles son los criterios de resolución del trámite, y cuál es el fundamento jurídico para cada 
uno de ellos. 
 

 
 
También, esta es la forma en que se va a ver, este es un ejemplo, porque todavía no está en 
línea, precisamente porque no es reglamento vigente, pero la idea es que del lado derecho se 
despliega una lista, con todas las etapas del proceso, desde presentación de solicitud, revisión 
de si requiere vistos buenos adicionales de otras dependencias, por ejemplo, Desarrollo 
Urbano en el caso de que requiera anuncios, Protección Civil en dado caso de que requiera 
visto bueno de Protección Civil o Policía Vial, no.  
Entonces, aquí se le va a desplegar todas las etapas del proceso, el ciudadano va a poder dar 
clic a iniciar trámite, el costo, pues, va a ser variable, porque depende de las características 
de cada evento, y se va a calcular después de que el ciudadano llene todo, y las dependencias 
lo revisen, se calcula el precio. El costo, perdón, del trámite. 
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Si le puedes dar, gracias. 
 

 
 
Se le va a desplegar un formulario al ciudadano, con todos los datos generales, y campos para 
que adjunten en PDF los documentos correspondientes, sea: INE, en dado caso que sea 
persona moral, pues, la escritura pública del acta constitutiva, y la del poder del representante 
legal, etcétera.  
 

 
 
Va a poder el ciudadano firmar de forma autógrafa digital como, por ejemplo, seguramente la 
mayoría o todos conocen, la plataforma de la Fiscalía General del Estado, en la que presentas 
tu denuncia y te deja firmar en la pantalla. 
La idea es replicar eso, en este portal, para este trámite específico, y que esa firma se estampe 
en el PDF que se va a producir, con motivo de la información que ingresa el ciudadano. 
Y este documento PDF, con la firma estampada, funge como su acuse de recibido, y empieza 
a contar el término para que internamente las dependencias, la que corresponda, sea alcohol 
o sin alcohol, lleve a cabo todo el trámite para otorgar o negar el permiso, según corresponda. 
¿No sé si tengan alguna duda? 
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante. 
Adelante regidora Brenda. 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Ahí ya, verdad. 
Oye, la verdad me gustó mucho, está muy padre, creo que va a servir mucho para eficientizar 
los tiempos del ciudadano, y lo veo muy positivo. 
Lo único, creo que, si estaría padre agregarle ahí, el rango de precios, o sea, algún tope o 
algo, porque imagínate que al final, de que ya el ciudadano hizo todo el proceso, y al final 
arroje el precio, a lo mejor se puede echar para atrás, o no sé, que no sea un precio sorpresa, 
a lo mejor poner un rango de precios con un tope. 
Pero la verdad, creo que está muy padre la página, va a ayudar también a los tiempos internos 
y a mejorar la coordinación principal. 
Gracias. 
 
 
 
En uso de la palabra la C. Titular de la Comisión de Mejora Regulatoria, Lic. María 
Fernanda Santos Villarreal. Expresó: Muchas gracias. 
Nada más aclarando un poco, eso sí me parece una buena idea, poner todo lo de los rangos 
de precios, pero el ciudadano no, no al final se le va a obligar a pagar, sino que la idea es que 
se lleve a cabo internamente el trámite, una vez teniendo todos los vistos buenos 
correspondientes de las autoridades, en dado caso que se requieran más que de la de Control 
e Inspección, al ciudadano se le va a desglosar los conceptos del costo. 
Permiso de. Ejemplo, permiso de Control y Servicios, permiso de Protección Civil, permiso de 
Secretaría de Desarrollo Urbano, no, y le va a parecer cuánto le cuesta cada uno. 
Hasta que el ciudadano no haga el pago, no se entrega el permiso. 
Entonces, si el ciudadano dijera, no, pues, mejor no o ya no necesito este trámite, pues, el 
trámite queda en pausa, no. 
Pero si, o sea, todos esos costos están en la tabla de cuotas y tarifas, entonces si pudiéramos 
incluirlo sin problemas, en la parte de información general del trámite. 
 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Muchas gracias. 
 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidora, gracias María. 
 
 
¿Algún comentario? 
 
 
Muy bien.  
 
 
Ahora bien, de conformidad con lo establecido en el Reglamento para el Gobierno Interior del 
Republicano Ayuntamiento del Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León, antes de 
proceder a someter a su consideración la aprobación en lo general del Dictamen número CGR 
2021-2024/012-2023/Aprobación Definitiva de Reglamento. 
 
 
¿Existe alguna reserva para su registro previa a su discusión?  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el proceso reglamentario, someto a 
su consideración la aprobación en lo general del Dictamen número CGR 2021-2024/012-
2023/Aprobación Definitiva de Reglamento. 
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¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba en lo general el Dictamen número CGR 2021-2024/012-2023/Aprobación 
Definitiva de Reglamento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Al no haber reservas y de acuerdo con lo establecido 
en el Reglamento para el Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, se tiene por aprobado en lo general y en lo particular el Dictamen número 
CGR 2021-2024/012-2023/Aprobación Definitiva de Reglamento, relativo a la Iniciativa de 
Reglamento para Eventos Públicos de San Pedro Garza García, Nuevo León. 
 
 
Continuando con el orden del día, le cedo la palabra al Síndico Primero Francisco Juan Garza 
Barbosa, en su carácter de Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, 
quien procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Muchas gracias. 
 
Presentamos a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/013-2023/Baja de 
Activos. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/013-2023/Baja de Activos, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el orden del día le otorgo la palabra 
al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, en su carácter de Presidente de la Comisión de 
Infraestructura y Obras Públicas, quien procederá a la presentación de 4-cuatro dictámenes. 
 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria.  
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CIOP 2021-
2024/006-2023/Cuarta Modificación Programa de Obra Pública. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto. 
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Regidora Brenda Tafich. 
 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretaria. 
Bueno, estoy viendo que hay un sub ejercicio de más de 600 millones de pesos del 2022, 
tengo curiosidad de saber el por qué. 
 
No sé si hay alguien que me pueda responder. 
 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Sub ejercicio en el que presupuesto. Si. 
 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
El de 2022 lo vimos aquí, es lo de la cuenta pública y se explicó, la mayor parte proviene de 
la parte de obra pública, que estaba contratada y que se está refrendando para el ejercicio del 
2023. 
 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Si, o sea, lo que se están refrendando son 886. No, 
son quinientos y cachito, no, lo que se está refrendando. 
 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Son como, si casi 600. 
 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Casi 600. 
Y ahorita se nos está pidiendo 886 millones, como para obra nueva de 2023, no.  
 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
No, es la misma continuación. Hay refrendo de lo del año pasado, obra de 2000, pero es 
continuación del año pasado. 
 
¿Qué reporte estás viendo?, perdón. 
 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. No, el dictamen que mandaron. 
 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Sí, son 1,500 el total. 
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Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Sí, y eran 800 más los. 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Sí.  
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Casi 600. 
Por eso me dio como. Porque eran, pues, esos quinientos y cacho de 2022, no. 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Es refrendo, o sea son obras que empezaron el año pasado, en el 2022, y se contrataron y 
están refrendados para continuación en este año y terminación. 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. ¡Ah!, ya. 
Luego me explican bien. 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Muy bien, ¿existe algún otro comentario? 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, solamente reiterar, las modificaciones no 
son en monto, no, no hay un incremento en el monto autorizado por este Ayuntamiento, son 
en proyectos específicos que se han ido precisando, estudios, algunas obras que están 
teniendo una reducción e incremento, pero el monto es exactamente el mismo, se mantiene 
el que fue aprobado por este Ayuntamiento. 
Muchas gracias. 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. No, es que como que no me. Es que vi en la tabla 
que mandaron, que hay unas obras de 2022, donde se les adjudicó un monto, y ahorita se 
está incrementando ese monto para el 2023, por ejemplo, no sé, hablando lo que le preocupa 
actualmente a los ciudadanos que es el Casco y el Centrito, y está como fase uno, está dentro 
de. 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
La fase dos, hay fase uno de Clouthier, hay fase uno y hay fase dos. 
Por otro lado, se contrató la obra en el 2022, para contratar y licitar, necesitamos cerrar el 
presupuesto, para etiquetarlo y destinarlo solamente a obra pública. 
Se hizo desde el 2022, pero no se ejerció, no se pagó, se licitó, se hizo todo el proceso, se 
licitó y a lo mejor se pagó el anticipo. 
El resto para. El proyecto total se refrenda para el 2023. 
Entonces, esa no es obra nueva, es continuación de obra del año pasado. 
Pero, se va a ejercer en el 2023. 
Entonces, tenemos que tener ese dinero que ya está etiquetado, puesto en el presupuesto, 
en el renglón de obra pública para poderlo ejercer. 
Y con mucho gusto nos sentamos y te explico la tablita, y como se maneja, con muchísimo 
gusto. 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias.  
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Pero, no sé si quedó clara la explicación. 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Si, si, o sea, se está refrendando. Se está jalando el 
mismo presupuesto, que ya está destinado para las obras. 
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La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Muy bien.  
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias.  
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: ¿Algún comentario adicional? 
 
 
Someto a su consideración el dictamen presentado.  
 
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CIOP 2021-2024/006-2023/Cuarta Modificación 
Programa de Obra Pública, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, 
favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Otorgo de nuevo el uso de la palabra al regidor 
Eduardo Armando Aguilar Valdez, para la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria. 
Dictamen número CIOP 2021-2024/007-2023/Adjudicación Directa. 
 
 
En atención al acuerdo tomado por este Republicano Ayuntamiento en su Décima Segunda 
Sesión Extraordinaria de fecha 13 de junio de 2023, con relación al ACUERDO DE 
CARÁCTER GENERAL PARA LA CONTRATACIÓN DIRECTA DE OBRAS O SERVICIOS 
POR LA SECRETARÍA DE INFRAESTRUCTURA Y OBRAS PÚBLICAS, el asunto motivo del 
presente dictamen se turna a la titular de la Secretaría de Infraestructura y Obras Públicas, 
para que proceda en términos del acuerdo. 
 
Muchas gracias.  
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: En atención a lo manifestado por el 
Presidente de la Comisión de Infraestructura y Obras Pública, remítase el asunto materia del 
dictamen a la Titular de la Secretaría de Infraestructura y Obras Públicas para que se proceda 
en términos del Acuerdo referido. 
 
Cedo nuevamente el uso de la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, para la 
presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria. 
Dictamen número CIOP 2021-2024/008-2023/Adjudicación Directa 
 
En atención al acuerdo tomado por este Republicano Ayuntamiento en su Décima Segunda 
Sesión Extraordinaria de fecha 13 de junio de 2023, con relación al ACUERDO DE 
CARÁCTER GENERAL PARA LA CONTRATACIÓN DIRECTA DE OBRAS O SERVICIOS 
POR LA SECRETARÍA DE INFRAESTRUCTURA Y OBRAS PÚBLICAS, el asunto motivo del 
presente dictamen se turna al titular de la Secretaría de Infraestructura y Obras Públicas, para 
que proceda en términos del acuerdo. 
 
Muchas gracias.  
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: En atención a lo manifestado por el 
Presidente de la Comisión de Infraestructura y Obras Pública, remítase el asunto materia del 
dictamen a la Titular de la Secretaría de Infraestructura y Obras Públicas para que se proceda 
en términos del Acuerdo referido. 
 
 
Cedo de nuevo el uso de la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, para la 
presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria.  
Dictamen número CIOP 2021-2024/009-2023/Adjudicación Directa. 
En atención al acuerdo tomado por este Republicano Ayuntamiento en su Décima Segunda 
Sesión Extraordinaria de fecha 13 de junio de 2023, con relación al ACUERDO DE 
CARÁCTER GENERAL PARA LA CONTRATACIÓN DIRECTA DE OBRAS O SERVICIOS 
POR LA SECRETARÍA DE INFRAESTRUCTURA Y OBRAS PÚBLICAS, el asunto motivo del 
presente dictamen se turna al titular de la Secretaría de Infraestructura y Obras Públicas, para 
que proceda en términos del acuerdo y de lo establecido en la Ley. 
 
Muchas gracias.  
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: En atención a lo manifestado por el 
Presidente de la Comisión de Infraestructura y Obras Pública, remítase el asunto materia del 
dictamen a la Titular de la Secretaría de Infraestructura y Obras Públicas para que se proceda 
en términos del Acuerdo referido. 
 
Continuando con el orden del día, le otorgo la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar 
Valdez, en su carácter de Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, 
para la presentación de 2-dos dictámenes. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria.  
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CODU 
2021-2024/012-2023/Modificación de Proyecto. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Gracias.  
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
De no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/012-2023/Modificación de Proyecto, 
en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Cedo nuevamente el uso de la palabra al 
regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, para la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria. 
 
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CODU 
2021-2024/013-2023/Regularización de Construcción. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
De no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/013-2023/Regularización de 
Construcción, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     Ausente con aviso 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 13 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el Orden del Día, desahogaremos 
el PUNTO 7 Asuntos Generales, por lo que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
 
 
Antes de iniciar con este apartado del orden del día, les recuerdo a los Síndicos y Regidores 
que nos siguen por la plataforma de Zoom, si alguno de ustedes desea pedir el uso de la 
palabra lo hará manifestándolo por escrito en el chat de la sesión. 
 
 
Primer Asunto General, Daniela Nohemí Gómez Guerrero, parque inclusivo.  
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretaria. 
Les quiero compartir que el pasado 2 de junio, se hizo el evento de presentación del parque 
inclusivo en la colonia Lázaro Garza Ayala. 
 
Éste es un proyecto que va a dar oportunidades de desarrollo, recreación, inclusión a las 
personas con y sin discapacidad. 
 
Siguiente página, por favor. 
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Aquí está un poco las amenidades que va a tener en este parque, va a haber 700 metros 
lineales de vita pista, 1,450 metros cuadrados de banquetas perimetrales, 320 metros 
cuadrados de pabellones vecinales, 116 árboles plantados, 8,675 metros cuadrados de 
extensión de áreas verdes, 950 metros cuadrados de áreas de juegos para niños de diferentes 
edades, área de calistenia con 600 metros cuadrados, canchas polivalentes de 430 metros 
cuadrados, y esas canchas también tienen amenidades para niños y adultos de diferentes 
estaturas, muy, muy padre. 
Y, hay una inversión de 80 millones de pesos para este proyecto. 
Esta página, por favor. 
 

 
 
Aquí se ve un poquito más de las fotografías de los renders, de lo que estamos planeando 
hacer. 
Va a haber 700 metros andadores accesibles, para que cualquier persona en silla de ruedas 
puede desplazarse de forma autónoma, va a haber polivalente con terraza accesible, y una 
vista muy bonita hacia las montañas, va a haber varias zonas de juegos de 0 a 5 años y otra 
de 5 a 12 años. 
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Habrá juegos infantiles incluyentes, para niños con diferentes tipos de discapacidades. 
Ahorita hay un 23 por ciento de avance del proyecto, y esperamos que, en febrero de 2024, 
se puede estar inaugurando para el público. 
Es todo lo que les quería compartir, gracias. 
 

 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidora. 
Adelante regidor Eduardo. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí bueno, primero felicitar a la administración 
por este proyecto tan importante y esta vocación. Inclusivo, incluyente para todas las 
personas. 
Durante el evento. Acompaño una de las solicitudes que se pusieron a consideración. Además 
de baños, también considerar las áreas, entonces, valdría la pena solicitar al municipio si en 
el proyecto puede incorporarse. 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidor. 
Muchas gracias, segundo Asunto General, María Estela Yrutia García, Yturria. 
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Regidora, C. María Estela Yturria García. La segunda evaluación de Alcalde Cómo Vamos, 
el pasado 31 de mayo, la organización Cómo Vamos Nuevo León, llevó a cabo la presentación 
de la segunda evaluación de gestión de Alcalde Cómo Vamos, alcaldes y alcaldesa del área 
metropolitana de la ciudad de Monterrey. 
 

 
 
 

 
 
 
De los municipios del área metropolitana que fueron evaluados San Pedro Garza García, San 
Nicolás de los Garza, Santa Catarina, Apodaca, García, Monterrey, Escobedo, Guadalupe y 
Juárez. 
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El municipio de San Pedro se posicionó en el primer lugar, con una calificación general de 9.9, 
la más alta de la metrópoli jamás tenía. 
 
Lo anterior impulsado por el buen desempeño en las calificaciones de policía, seguridad, 
medio ambiente y finanzas. 
 
Tomando en cuenta que empezamos. La primera evaluación fue en noviembre de 2019, y San 
Pedro obtuvo 8.2, bajando después a 7.7, pero ya en noviembre volvió a subir a 8.1, dando 
un brinco en noviembre del 22 a 9.7. 
 

 
 
Un aplauso a todos, por ahora obtener el 9.9 en esta segunda evaluación. 
Felicidades a todo el municipio. 
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidora. 
Continuando con el Orden del Día, el regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria. 
Respecto a la. Si, respecto a las obras del proyecto de Centro Valle. 
Atendiendo a la solicitud hecha por vecinos y comerciantes de la zona, se ha venido dando 
prioridad a la apertura de calles para la circulación vehicular. 
El pasado 10 de junio se aperturó o se dio apertura a la primer sección de calle de Río 
Tamazunchale. 
Bueno, en este caso será, un hito muy importante en el proceso constructivo, porque ya 
empieza a verse, pues, cuál será la nueva configuración de las mismas, ya están asfaltadas, 
ya se ha hecho mucho del trabajo de infraestructura subterránea, incluso, bueno, las otras 
secciones de esta calle, ya están en trabajos de terracería, compactación y empezaremos a 
ver cómo se empieza ya a conformar la vialidad, a tener la sección vial lista para su apertura. 
Es importante también mencionar, que bueno, se seguirá trabajando en banquetas y aceras, 
se va a poder circular, pero en unas condiciones compartidas, peatones y vehículos, para 
poder trabajar ahora en las áreas de aceras. 
Algo también muy importante, es que se apertura la intersección de Río de la Plata, uno de 
los temas que se está buscando dar prioridad, son las circulaciones oriente poniente, para 
poder mejorar la conexión. O reactivar la conexión que existe en la colonia. 
Entonces, bueno, enhorabuena, y estaremos informando de próximas aperturas de calles en 
Centro Valle. 
Muchas gracias. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidor. 
Continuando con el siguiente Asunto General, Beatriz Adriana Marino Martínez, participación 
ciudadana. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Gracias. 
En referencia al amparo definitivo concedido al ciudadano Víctor Martínez, en contra de 
permitir la votación de niños a partir de los 9 años en el Presupuesto Participativo. 
Como saben, es un tema que me interesa mí, lo vi en prensa, le hablé y me da mucho gusto 
que los ciudadanos, pues, tomen acción. 
Y lo que quiero proponer es que, de estar agotadas las instancias del municipio, que 
desconozco si están agotadas, solicito se modifique el artículo 342 del Reglamento de 
Participación y Atención Ciudadana, para dar cumplimiento al amparo concedido. 
Lo anterior, para que la convocatoria, pues, salga conforme a ley. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante regidor, el regidor Javier. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Sí, gracias. 
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No es un tema del que este cercano, pero si tengo conocimiento de que no se les ha concedido 
ningún amparo, ahorita lo que tienen es una suspensión, el amparo va a tomar su tiempo, y 
por lo tanto, pues, todavía no transcurren todas las instancias legales, verdad. 
Entonces sus palabras. Oportuno para hacer esa solicitud, más adelante veremos. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Gracias.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante Síndica. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Sí, nada más iba a ahondar más en 
esto que comenta la regidora Marino, para que tenga conocimiento todo mundo. 
Existe actualmente nueve procesos distintos, de los cuales seis fueron rechazados, y uno fue 
aprobado es el que ella hace mención, pero es una suspensión definitiva, pero esto solamente 
nos dice que sigue el proceso, todavía nos queda. Por nuestra parte dar más información, 
para que el Juez pueda revocar o modificar la suspensión que otorgó. 
Entonces, aún no está nada definido de manera final, sino que está siguiendo su curso y 
vamos a estar en espera de los siguientes pasos, que ya estamos preparados para seguir. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Síndica. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Gracias. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Muy bien, continuando con el Orden del 
Día, María del Rosario Galván García, reconocimiento. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Sí. 
Nada más quiero externar mí reconocimiento a las dependencias municipales que, se han 
involucrado a orientar a los vecinos del Casco en todo el proceso para el otorgamiento de 
apoyos que se han otorgado. 
En especial, al señor alcalde, Miguel Treviño, de antemano un agradecimiento por tan loable 
labor. 
Sabemos que ha sido un proceso un poco confuso al inicio, pero ya con la práctica y el paso 
del tiempo se han ido orientando y apoyando a los vecinos, para que pudieran tener acceso a 
los apoyos. 
Se les han brindado nuevamente y externo mi reconocimiento al gobierno municipal, muchas 
gracias señor Alcalde. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Siguiente asunto, Javier González 
Alcántara. 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias.  
¿Si se escucha? 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. No.  
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. No, verdad.  
Gracias.  
Tengo entendido hay una presentación, si me pueden confirmar, por favor, si no me la echo a 
capela. 
Listo, esa, muchas gracias. 
Pues brevemente informarles, sabemos que es del interés de todos, tener una calidad del aire 
más limpia y, como sabrán los antecedentes, el alcalde Miguel Treviño, acompañado por 
integrantes de este Ayuntamiento y también por organizaciones de la sociedad civil, 
presentamos ante PEMEX y ante la Comisión Reguladora de Energía una petición para que 
se abriera un proceso de análisis, respecto a la calidad de gasolinas, que estamos recibiendo 
en el estado Nuevo León. 
Para buena noticia de todos, de todo el estado de Nuevo León, unas semanas después, 
recibimos la noticia de que el proceso de análisis para ver la calidad de gasolinas que estamos 
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recibiendo en el estado de Nuevo León, se agendó a partir del mes de mayo hasta el mes de 
diciembre. 
Y, bueno, pues, ahí estamos trabajando junto con las organizaciones de la sociedad civil, el 
gobierno del Estado y naturalmente aquí el municipio de San Pedro, para estar lo más pegados 
posibles a este proceso de reconsideración y reformulación de la norma, con la finalidad de 
que tengamos en el estado Nuevo León, por fin, una calidad de gasolinas, mejor de la que 
tenemos actualmente. 
Gracias. 
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidor. 
Último asunto, Daniela Noemí Gómez Guerrero, licencia de paternidad. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias. 
Pido apoyo con la presentación, por favor. 
Okey, pues, en busca de mejores prácticas en materia de igualdad de género, el gobierno 
municipal de San Pedro Garza García, va a otorgar los servidores públicos de la 
administración, una licencia de paternidad por 43 días naturales consecutivos en 2023, 50 
días en 2024 y en 2025 va a llegar hasta 60 días. 
 

 
 
En México, hay estereotipos de género que afectan el desarrollo económico y profesional de 
las mujeres, que ejercen su maternidad. 
Estos estereotipos, presumen que las mujeres deben de ser las responsables, únicas y 
directas de la crianza y cuidado del recién nacido. 
Este permiso de paternidad tiene como objetivo, lograr una corresponsabilidad en el cuidado 
de los bebés desde su nacimiento. 
La licencia de paternidad, aquí les comparto una presentación que genera condiciones de 
trabajo más igualitarias. Todavía no cambien de diapositiva, por favor. 
Por ejemplo, el combatir la discriminación en la contratación de mujeres en edad fértil, así 
como reducir la brecha salarial entre hombres y mujeres. 
También igualan los derechos y condiciones para todas y todos, es una prioridad, por lo que 
esta licencia también beneficiaría a las familias que concreten su proceso de adopción. 
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La licencia de paternidad favorece a los hombres, al permitir sentar las bases de una crianza 
compartida, beneficia a la mujer al tener un apoyo para recuperarse y reintegrarse 
laboralmente, y favorece a los bebés al tener más estimulación, atención, cuidados e 
involucramiento de ambos padres. 
 

 
 
Esta licencia sienta las bases para seguir abonando a la equidad, a la familia, a la igualdad de 
derechos, a la protección del interés superior de la niñez y al futuro de nuestra ciudad. 
En la siguiente página, les voy a compartir algunos datos que la organización internacional del 
trabajo público acerca de los permisos de maternidad y paternidad alrededor del mundo. 
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Esta nueva disposición, da cumplimiento a la Ley del Servicio Civil del Estado Nuevo León, y 
nos ubica San Pedro como una de las ciudades pioneras, queda prestaciones con estándares 
internacionales. 
Entonces, es una súper buena noticia de un trabajo muy incipiente en equipo de varias 
secretarías. 
Y agradezco mucho a la Secretaría de Administración por toda la apertura, a la Presidenta del 
DIF por apoyar estos proyectos que también van en la misma línea del tema de cuidados, y 
una corresponsabilidad que tenemos que tener, y las políticas públicas que tenemos que 
seguir trabajando y aprobando. 
Entonces, muchas gracias a todos, se los quería compartir, y que bueno que podamos ver en 
esta comparativa como estamos quedando a nivel continente, como uno de los países que 
está avanzando, a estar a un nivel como lo pide la Organización Internacional del Trabajo para 
las mamás y los papás. 
Gracias.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidora. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Gracias 
Dani. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Por último, en el PUNTO 8 del Orden del 
Día, habiendo sido agotados los puntos agendados para esta Sesión y siendo las 16:53-
dieciseis horas con cincuenta y tres minutos- me permito declarar clausurados los trabajos de 
la misma. Gracias. 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C.P. Gabriela Eugenia González Guajardo. 
Encargada del Despacho de la Secretaría 

del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo. 
Regidor 
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C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 42, relativa a la Primera Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de junio, 
celebrada en fecha 13 de junio de 2023, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de junio, llevada a cabo en fecha 23 de junio de 2023 
 
 


